ECUACIONES Y SISTEMAS |
1.- Resuelve las ecuaciones y comprueba los resultados:

y X082, 28 Jx+5 Jx-2 7
4 x? -9 8)  Sx—2 Jx+ 12
2) \/1+\/1+ 13++/x =2 9) Vx? -13+x-13=0
3) V3X+1-4/2x-1=1 10) \/;-i—\/T—i—X: 1
3 x?+3 ’ 2+X
4)  —- =x3
X 1) x+fx-1=1
5) \/9+x—5=2X+1 6
3 12)  Jx-x+2 -
X

3
6) \/X_+3+\/F_\/X+3 13) 2

2X+1+X“—x+3 =0
1
VX+4-Jx-4 = X+
7) VX+4

SOLUCIONES
ECUACIONES RACIONALES E IRRACIONALES

1.- Resuelve las ecuaciones y comprueba los resultados:

Soluciones Soluciones
2_
1) X 32+ 228 =0 X1=5, X,;=-5, Xs= 4, X4=-4 VX+5 Jx-2 7
4K -9 8) Vo2 o5 12 n
2) \/1+\/1+ 13++/x =2 x= 2601 g) VX*-13+x-13=0 -
3) V3x+1-+2x-1=1 1=1, %= 5,
) e 10)J§+J%+x= L owwx oy
3 x2+43 5 S 1ix
4) —— =X X1=1, Xo=-i, 2
X X
11) \/;+,/X—% =1%* X=25/64
5) \/9+X—5=2X3+1* X=-5 6
12) VX —/x+2 = —= *** no existe solucién
6 X+3+4X+6 = 3 B Jx
) HIETEES e
w1 13) 2x+1++/x° —x+3=0%* X= -2
7) \/X+4—\/X— = ,_X+4*** x=5
Resolucion:
2 4 pay2
X132, 28 g X TAXTHA00 G 4 4152 4 400=0 A X2 —9%0

4 x2-9 4(x2-9)



2 X= 4
2 X< =16
o 41£+/41°-4.1-400 41+£9 X=-4 . . ]
X° = = Existen 4 soluciones reales: X;=5, X,
2 2 2 Xx=5
X° =25
X=-5

:'5, X3:4, X4:-4

3 x?+3 3 x2 3

4) = - =xe —=x"ox=x> conx=0 < xX*+x=0 yx=0<x(x*+1)=0 yx=0
X X X
La ecuacion x (X2+1) =0 tiene una solucién real y dos complejas: 2_ . ; como debe
X =-1lo x==i
cumplirse x=0, la ecuacion dada tiene dos soluciones complejas, X; =i, X, =-i, y no tiene

soluciones reales.

2) \/1+\/1+ 13+ X =2 :1+\/1+ 13+\/_ —4:\/1+ 13+4x =3=1+13+/x =9=
(1)

1 elevandoal cuadrado

2 _
9) X -13+x-13=0

VX% —13=13-X= X2 —13=169— 26X+ X% > rereeeereeeeeeeererann o x=7

(1) elevando al cuadrado

* De forma similar se resuelve el 5) y el 13).

3) V3X+1-+2x-1=1

SAX+L=1+/2X -1 =3 +1=1+2/2X -1+ 2X—1 <> X+1=22X -1 =>.orerreee...
(1) elevandoal cuadrado (1)

Elevando al cuadrado y simplificando resulta x*- 6x +5 =0, cuyas soluciones, X=1 y X=5, son

soluciones de la ecuacién dada.
NX+3+/X+6 =

** De forma similar se resuelve el 11) 6) [x+3 (:>2)
2
(\/x+3) +VX+6-X+3=3 = X+3+,/(x+6)(x+3) =3=>Vx? +9x+18 = —x =
multiplicando por vx+3 (1)

Elevando al cuadrado y simplificando da como solucién x= -2.
*** De forma similar se resuelven los ejercicios 7), 10) y 12).

\/x+5_\/x—2 l: 12(\/ 5)2 _ 12(\/ 5)2 TVX=2-J%x+5
8) Jx—2 Jx+5 12 Vx—2-Jx+5 12 Jx-2-Jx+5 12Jx 2 Jxi5
=12(x+5)-12(x—2)=7/(x—2)(x+5)

—84=7vVx% +3x-10 =12 =Vx% +3x-10 =144 = X% +3x-10 =
(1)

—x%+3x-154=0=x =

~3+/9+616 _—3i25_< x=-14 —<_

2 2 x=11



